

ИБЕРО-АМЕРИКАНСКАЯ МОЗАИКА

Саммит Евросоюз — CELAC. В июне 2015 г. в Брюсселе прошла вторая Встреча на высшем уровне латиноамериканских стран — членов Сообщества стран латинской Америки и Карибского бассейна (Comunidad de Estados Latinoamericanos y Caribeños, CELAC) и государств Евросоюза. В ходе заседаний состоялись обсуждения важнейших тем двусторонних и многосторонних отношений, вопросов экономического, торгового, научно-го и технического сотрудничества.

По итогам встречи единодушно была принята декларация, в которой отмечается, что необходимо крепить политический диалог двух институтов, теснее взаимодействовать в таких сферах, как охрана окружающей среды, предотвращение негативных последствий изменения климата, а также борьба с наркоторговлей. Особо подчеркивается важность модернизации экономических связей между двумя регионами: устойчивое развитие, расширение производственной инфраструктуры и создание новых рабочих мест. ЕС подтвердила намерение выделить порядка 800 млн евро на осуществление различных проектов в ЛКА.

Что касается международной политики, то было заявлено, что все участники намерены решительно бороться против терроризма, а также принимать соответствующие глобальные меры по решению вопросов миграции, имеющей глубинные причины.

Было также подписано соглашение о придании Фонду ЕС-ЛКА юридического статуса международной организации.

Прогресс в борьбе с голодом. Эксперты Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО) представили доклад «Панорама продовольственной нестабильности в Латинской Америке и странах Карибского бассейна», в котором утверждается, что указанный регион добился наибольшего прогресса в деле искоренения голода, сократив в половину процент тех, кто все еще недоедает. Если в 1990—1992 гг. голодающие составляли 14,7%, то в 2014—2016 г. эта цифра снизилась до 5,5%. В половину уменьшилось и число людей, которые хронически голодают.

Однако, по данным ФАО, в странах региона 34,5 млн человек все еще недоедают, поэтому необходимо не просто решать задачу сокращения голода, а полностью искоренить его. Указывается, что достигнутый прогресс в этой сфере опирается на позитивную макроэкономическую ситуацию последних двух десятилетий и на конкретные меры в этом направлении, которые власти неуклонно осуществляли в своих странах.

Китай хочет инвестировать 250 млн долл. в Латинскую Америку. В последние десятилетия КНР превратилась в глобального лидера в сфере международной торговли и финансов. Подтверждение тому — соглашение об инвестировании в латиноамериканский регион порядка 250 млрд долл. в ближайшие десять лет. Чем это объяснить?

В то время как США преодолевали охвативший их финансовый кризис, Китай последовательно проводил политику по расширению своего экономического влияния в мире. Так, в поисках источников энергии, сырья и рынков сбыта азиатский гигант значительно усилил свое присутствие в Латинской Америке. В отличие от Соединенных Штатов, которые традиционно преследуют краткосрочные результаты, Китай сделал ставку на долгосрочные программы с целью достижения роста и стабильности собственной экономики. И в этом плане Латинская Америка — безусловно удобный партнер.

В настоящее время сотрудничество КНР со странами региона характеризуется как взаимовыгодное. До сих пор оно развивается в таких отраслях, как энергетика, создание инфраструктуры, сельское хозяйство, мануфактура и инновационные технологии. Но, как считают

эксперты, есть и новый элемент: Китай проводит «теневую» внешнюю политику и развивает сеть институтов, альтернативных существующим международным организациям, чтобы избежать претензий на лидерство со стороны Запада. Основная цель подобной политики — распространить свое влияние в мире и одновременно обходить препятствия, которые Китаю создает международная система, где доминируют США.

Особая зона Мариэль на Кубе. Эта территория стала первой, созданной правительством страны с целью придания импульса развитию национальной экономики, экспорта, привлечения иностранных инвестиций и создания рабочих мест на условиях, выгодных для иностранных предприятий. Весь пакет предложений включает 246 проектов, распределенных по 11 отраслям экономики, при этом планируется, что в страну инвестируют порядка 8,7 млрд долл. Цель руководства страны — превращение этой зоны в платформу производства различных товаров и услуг, которые заполнят внутренний рынок острова.

Куба к настоящему времени получила более 300 официальных заявок на участие в инвестициях со стороны 30 государств, среди которых — Испания, Италия, Китай, Россия, Франция, Вьетнам, Бразилия, Мексика, Голландия и Канада. К этому моменту Куба одобрила уже пять иностранных компаний, которые построят свои предприятия в этой зоне. Их деятельность осуществляется в таких сферах, как продовольствие, легкая промышленность, электроника, химия и транспорт. Планируется, что предприятия вступят в строй уже в первом квартале 2016 г.

Университетское образование в тюрьмах Эквадора. Правительство этой южноамериканской страны начало осуществление пилотного проекта по получению заключенными высшего образования. К нему уже присоединились почти 300 узников. Проект направлен на социальную реабилитацию путем овладения знаниями, навыками и получения равных возможностей, необходимых для успешной включенности в жизнь после окончания срока наказания.

Рене Рамирес, представитель Национального секретариата по высшему образованию, науке, технологиям и инновациям (Secretaría Nacional de Educación Superior, Ciencia, Tecnología e Innovación, Senescyt), сообщила, что кандидаты на обучение должны пройти такой же отбор, как и любой другой гражданин страны, желающий получить высшее образование. Данный план реализуется по девяти дисциплинам в форме очного, смешанного (очно-заочного) и заочного обучения. Студенты имеют также право на стипендию, которую предоставляет Senescyt. Первым университетом, который подключился к проекту, стал Католический университет Св. Якова в г. Гуаякиле.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.